

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя**  
**доктора педагогических наук, профессора П.В. Сысоева**  
**о соискателе ученой степени кандидата педагогических наук**  
**Клочихине Виталии Владимировиче**

Я знаю Виталия Владимировича Клочихина с 2016 г. – периода его поступления в университет и обучения в качестве студента бакалавриата по направлению подготовки 45.03.02 «Лингвистика» (профиль: «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур»). В 2020 г. после окончания бакалавриата В.В. Клочихин продолжил свое методическое образование в магистратуре по направлению 45.04.02 «Лингвистика» (профиль: «Прикладная лингвистика и лингводидактика»). Со второго курса обучения на бакалавриате В.В. Клочихин проявил интерес к научно-исследовательской работе и под моим руководством начал заниматься изучением лингводидактического потенциала корпусных технологий. Имея достаточно солидный научный задел в виде опубликованных научных работ и выступлений на всероссийских и международных конференциях, в 2021 г. В.В. Клочихин стал победителем всероссийского открытого конкурса на соискание стипендии Правительства РФ (2021 г.) для обучающихся. Являясь заместителем председателя общеуниверситетского студенческого научного общества, В.В. Клочихин вел активную работу по популяризации науки среди студентов, принимал участие в разработке и проведении научно-просветительских проектов «Я хочу быть аспирантом», «Декада профессиональной грамотности», «Школа компетенций».

За научные достижения и активную общественную работу в вузе в 2020 г. Виталию Владимировичу было предложено заняться педагогической работой в должности ассистента кафедры лингвистики и лингводидактики ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина». Кроме того, в 2022 г. В.В. Клочихин вошел в программу кадрового резерва ТГУ имени Г.Р. Державина «Будущие преподаватели и исследователи». Поступив в очную аспирантуру в 2022 г. ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» по научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (по областям и уровням образования) (профиль «Иностранные языки, начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование, среднее профессиональное образование, высшее образование, дополнительное образование»), В.В. Клочихин продолжил свои

исследования в области разработки методики обучения иностранному языку на основе корпусных технологий искусственного интеллекта. Он сдал экзамены кандидатского минимума по истории и философии науки, иностранному языку и специальности на оценку «отлично». В настоящее время работает ассистентом кафедры лингвистики и лингводидактики ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина». В период освоения аспирантской программы В.В. Ключихиным была завершена работа над кандидатской диссертацией на тему: «Методика обучения студентов коллокациям на основе корпусных технологий искусственного интеллекта (английский язык, языковой факультет)». В период работы над диссертацией аспирант неоднократно выступал с сообщениями по теме исследования на заседаниях кафедры, принимал участие в научно-практических конференциях.

За время проведения диссертационного исследования В.В. Ключихин зарекомендовал себя высокомотивированным, грамотным, ответственным, целеустремленным исследователем.

В ходе работы над исследованием В.В. Ключихин продемонстрировал умение четко определять цели и задачи, находить необходимую информацию, осмысливать и анализировать полученные результаты. Достоверность и качество результатов педагогического эксперимента превалируют в системе ценностей аспиранта, в достижении цели он был нетороплив.

Представленная к защите работа отвечает всем критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук «Положением о присуждении ученых степеней» (утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель:  
доктор педагогических наук  
(13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки)),  
профессор, профессор кафедры лингвистики и лингводидактики ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина»

25 марта 2024 г.



Сысоев Павел Викторович